

El Eco de Cartagena

Año XXVII.

DIARIO DE LA NOCHE

AÑO 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAL, tres meses, 7 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11 id. La suscripción empezará a contarse desde el 1.º y 16 de cada mes. Corresponsal en París para anuncios y reclamos. Mr. A. Lorette, rue Caumarlin, 61. John F. Jones, 31, bis, Rue du Faubourg Montmartre. En Londres: 166 Fleet Street E. C. Edición: 17 de cada día. REDACCION, MAYOR, 24.

LUNES, 31 DE ENERO 1907

LOS TEMORES DE FRANCIA.

Los temores de Francia en los últimos días las corrientes favorables a la paz, reina bastante tranquilidad en los ánimos.

La actitud de la mayoría de la prensa continúa siendo, respecto a la cuestión exterior, tan parsimoniosa, que su prudencia puede calificarse de reservada.

Los periódicos en general reflejan en su lenguaje el temor que la posibilidad de una guerra inspire el elemento civil.

Es indudable el disgusto que inspiran al ejército estos mal desiguales temores.

Los militares de alta graduación no ocultan su contrariedad y se lamentan del tono sumiso de la prensa que en su opinión perjudica notablemente la moral del soldado.

Con este motivo recuerdan con admiración y aplauso la noble altivez con que la prensa española, toda unánime, se colocó en frente del gobierno de Alemania inmediatamente después de haber ocurrido los sucesos de las Gato Inas.

La Bolsa ha estado todo el día sumamente agitada.

LOS RESERVISTAS ALEMANES.

Telegráfico de Berlín a un periódico de Londres, que las reservas del ejército alemán se reunirán el día 7 de Febrero y se disolverán el 19 del mismo.

LAS RESERVAS FRANCESAS EN PIE DE GUERRA.

Se ha dicho en diversos círculos de París, según un telegrama de allí recibido que el gobernador francés pondrá al pie de guerra reservas considerables.

Se afirma que esta medida obedecerá a la conducta de Alemania que ha llamado 75.000 reservistas al servicio activo protestando al apresamiento del nuevo fusi.

LLEGADA DEL «DESTRUCTOR» A VIGO.

El Destructor como ya se ha dicho, salió de Falmouth (Inglaterra) el 23 a las ocho de la mañana, y a igual hora del día siguiente se encontraba a la vista de Siusargos, viéndose obligado a entrar en Muros a las cuatro de la tarde a causa del temporal.

En Vigo era esperado con ansiedad por numeroso público, a las diez y noventa y cinco minutos de la noche ese portentoso de velocidad, y la gente agolpada, se disputaba con empeño los puntos que dominan la bahía para verle entrar.

Extraordinaria fué la impresión

que en todos produjo su majestuosa llegada, salvando en veinte minutos la punta del Norte y el fondeadero, á pesar de lo acostumbrado de aquel público a ver continuamente buques de todas clases.

Los numerosas embarcaciones menores que, llenas de curiosos agudaban al Destructor, lo rodearon inmediatamente, pasando éstos á su bordo y quedando maravillados de su atrevida construcción, cuya idea dominante ha sido la de obtener una incomparable velocidad.

Los periódicos de Vigo añaden que el Destructor es el primer buque del mundo que ha hecho la travesía de Inglaterra á España en veinticuatro horas, marchando tanto más sorprendente y atrevida, por el estado en que se hallaba el mar durante la travesía, y que se dicen bien claramente el estado del buque, que en unas cuantas horas ha perdido todo la pintura de la proa.

El distinguido marino D. Fernando Villaamil, que manda este buque y ha dirigido su construcción, ha confirmado en su último viaje la justa reputación de que goza.

LOS BALEARES SIN ARTILLAR.

Que estas islas se hallan en este estado, se deduce de un artículo que hoy publica *El Imparcial*.

¿Son exactas, como debe suponerse, sus noticias? ¿Es exacto, como dice *El Imparcial*, que después de haberse tratado del asunto en varios Consejos de ministros y de tantas excitaciones de los periódicos, todavía, por los entorpecimientos clásicamente españoles de las consultas y de los trámites, se encuentran desmontados los cañones que allí están hace tiempo, y las obras de los fuertes apenas dan señales de vida? ¿Es verdad que ocurre algo análogo en Cádiz, en Ceuta y en Tárfis?

Francamente debe informarse de todo esto con rapidez el señor ministro de la Guerra; y si existe algún entorpecimiento burocrático, echarlo á rodar; porque no puede tolerarse que á la vista de complicaciones internacionales como pueden surgir continúen en una hora más, en el descuido en que están, los puntos e islas que hemos nombrado.

MARINA.

El Consejo de gobierno de la Marina ha despachado en su última sesión los asuntos siguientes:

Expediente relativo á las armas de república existentes en el Departamento de Cádiz.

Otro remitido por el ministerio de la Guerra respecto á la improcedencia de dar intervención á Fomento

en la comisión para informar sobre los proyectos de sustancias explosivas que se van á estar en Cartagena.

Otro sobre los precios de las redes metálicas, tangones y guarnimientos de la patente Bullivant.

Y el proyecto de contrato para la adquisición de material de tiro rápido, con destino á los cruceros «Regente», «Isla de Luzón» ó «Isla de Cuba».

Ha sido nombrado para ejercer el cargo de secretario de la ordenación del apostadero de Filipinas, el contador de navío D. Rodrigo San Román.

Se ha concedido el retiro del servicio al comandante capitán de la escala de reserva D. Mariano Sánchez.

Para cubrir la vacante ocurrida por fallecimiento del contador de navío D. Salustiano Muñoz, ha sido nombrado el contador de fragata don Francisco Enriquez Sanchés.

Ha ascendido: A ordenador de Marina, el comisario D. José Saavedra.

A comisario, el contador de navío de primera D. Ramón Aguirre.

A contador de navío de primera, el de navío D. Estanislao Ferrer.

Y á contador de navío, el de fragata D. Miguel Trigo.

Se ha concedido el retiro reglamentario á los tenientes coroneles de artillería de la Armada de la escala de reserva D. José María Caro y don Carlos Molina.

Ha sido nombrado músico director de infantería de Marina don Salvador Jordán y Jovenos.

Se ha concedido premio de constancia de 45 pesetas mensuales, al segundo practicante de la Armada D. Luis Serrano.

NUEVA ALARMA.

Un telegrama de Viena inserto en el *Standard*, insiste en que se están haciendo grandes preparativos militares en Austria-Hungría.

Afirma también que el desacuerdo entre Austria y Rusia continúa en el mismo estado desde Noviembre último.

Se anuncia la próxima convocatoria de las delegaciones en legislación extraordinaria, para someter á ellas proyectos de grandes importancia.

Crónica local y provincial

El 28 del próximo Febrero, se celebrará en Murcia y en Cieza la suelta de aprovechamiento de los espartos sobrantes que produzcan los montes comunales de dicha villa, en el presente año forestal, por el tipo de 18.975 pesetas.

Después de lo que se ha dicho de arreglo entre la empresa de consumos de Murcia y la Hacienda, parece que esta tendrá que encargarse de la recaudación, ó intervenirla, al menos, desde el primero de Febrero.

Hemos recibido el número perteneciente al último domingo, de la *Revista Popular de Conocimientos Útiles*.

Dice El Continente:

«En la próxima semana saldrá para Murcia el Sr. Alcalde, Ilmo. señor D. Leopoldo Cándido, á ofrecer sus respetos al Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo y á expresarle la gratitud de este pueblo católico por el arreglo de la Diócesis y el beneficio que ha obtenido Cartagena con la creación de dos parroquias más.»

TEATRO PRINCIPAL.

La *Tempestad* puesta en escena la noche del sábado, ha servido para debut del tenor Sr. Pons. Tanto este artista, que fué saludado al aparecer en escena, como el barítono Sr. Loitia fueron objeto de calurosos aplausos en el transcurso de la obra. La romanza de salida del barítono, valió á éste artista una ovación justificada.

Las Sras. Nadal y Cubas, desempeñaron con acierto sus papeles de Angela y Roberto, cantando muy bien los números que corrian á su cargo ayudados sumamente aplaudidos.

El Sr. Rojas, como siempre, muy eficaz en el Muteo. Los Sres. Rizo y Nadal, contribuyeron á la acertada ejecución de la obra. Coros y orquestas muy bien.

Marina, la perla de Arrieta, se cantó anoche con suma discreción.

La Nadal, Pons, Loitia y Rizo, la desempeñaron muy habilmente.

Los principales números les fueron aplaudidos, especialmente el cuarteto del primer acto primero, y el terceto del segundo. Los couplets del barítono tuvieron que repetirse á instancias del numeroso auditorio que llenaba el teatro.

Coro de Señoras, apesar de haberse estrenado en esta población muy bien puesta, anoche divinamente ejecutada obtuvo un éxito flojísimo.

La Srta. Nadal, caracterizó sus tres papeles perfectamente. Claves en el cesante, bien Moncayo hizo el Ricardito, con bastante acierto. Rojas y los demás artistas muy discretos.

El *Coro de Señoras*, cantó el tetrabuco con mucho gusto, teniendo que repetir á instancias del público.

Esta noche se canta *Campanone* y mañana *El Reloj de Lucerna*.

Capitamos de *El Noticiero de Lores*: «Cada vez son más desconsoladoras las noticias que, por conducto autorizado, recibimos del lamentable